ENERGETSKA ELEKTRONIKA, ispit, jun 2015. 12.06.2015.

1. U buck konvertoru sa slike 1: vyy = 15V, L = 25uH, C — oo ako se drugalije ne naglasi, R = 10,
prekidac¢ i dioda se mogu smatrati idealnim. Struja iy se programira tako Sto se prekida¢ ukljucuje kada iy,
padne ispod 7 —0.5 A, a iskljucuje kada ij, poraste iznad ¢ +0.5 A. Regulacijom po ¢} se izlazni napon odrzava
na voyr = 5 V.

a) [6] Nacrtati vremenske dijagrame vy, ir, vs, is, Up, ip, iR, tc za itoyr = 1.5A i odrediti periodu
prekidanja.

b) [1] U kom opsegu ioyr konvertor radi u kontinualnom rezimu?

¢) [3] Odrediti funkcije prenosa Hi(s) = Dour(s)/in(s), Ha(s) = Tour(s)/iour(s) i Hs(s) =

Bour(s) /i (s) ako je C = 200 uF u okolini ioyr = 1.5 A.
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Slika 1

2. U flyback konvertoru sa slike 2 poznato je V;ny = 100V, L,, = 100 uH, n = 5, transformator je savrSen,
kapacitivnost kondenzatora je dovoljno velika da se talasnost izlaznog napona moZe zanemariti, frekvencija
prekidanja je fs = 200kHz, prekidace i diode smatrati idealnim. Izlazni napon se regulacijom D odrZava na
Vour = 5V, prekidaéi su ukljuceni tokom D Tg.

a) [2] Odrediti Ioyr na granici izmedu kontinualnog i diskontinualnog rezima rada konvertora.

b) [3] Za Ioyr = 4 A nacrtati vremenske dijagrame vy, irm, Vsa, 1sa, VSB, 1SB, Up, ip 1 ic.

c) [3] Za Ipyr = 1.28 A nacrtati vremenske dijagrame vVp.m,, im, UsA, 1S4, VSB, iSB, VD, ip 1 ic.

d) [2] Odrediti zavisnost D(Ioyr) za 0 < Ioyr < 4 A.
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3. Trofazni ispravljac¢ sa slike 3 prikljuéen je na trofazni sistem napona v, = 230y/2V sin (wot —(k-1) %ﬂ),
k € {1,2,3}, a struja potrogaca je konstantna i iznosi Ioyr = 50 A. Tiristori se ukljuduju za fazni ugao o = 30°
nakon Sto napon izmedu anode i katode tiristora postane poziztivan.

a) [2] Nacrtati vremenske dijagrame napona v4, vg i voyr.

b) [2] Odrediti jednosmernu komponentu izlaznog napona.

c) [2] Nacrtati vremenske dijagrame struja iy, is i i3.

d) [2] Odrediti snagu ispravljaca i faktor snage.

e) [2] Odrediti THD ulaznih struja.
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4. Kod invertora sa slike 4 implementirano je spregnuto upravljanje stubovima, tako $to se moduliguéi signal v,,
poredi sa simetri¢nim trougaonim izlaznim naponom oscilatora koji se krece u opsegu —10V < vpsc <10V, a
perioda mu je Ts = 40 us. Ako je vosc < v, ukljuéeni su prekidadi S1 i S4, dok su u suprotnom sluc¢aju S1
i S4 isklju¢eni. Takode, S2 = S1, S4 = S3. U analizi smatrati da je ulazni napon V;y = 400V konstantan, da
je struja ig vrlo malo promenljiva tokom Tg i da su prekidaci bidirekcioni, sposobni da provode struju u oba
smera. Poznato je wg = 500rad/s, L = 20mH, C = 100 uF, R = 20Q.

a) [3] Zaw, =5V iig =10A nacrtati vremenske dijagrame vg, i;N, is1, 152, i53 1 i54 tokom jedne periode
Ts.

b) [6] Odrediti v,,(t) tako da srednja vrednost napona voyr tokom periode prekidanja bude Tour =
200V (cos(wot) + sin(wpt)). U ovom slu¢aju odrediti i¢ iisn-.

c) [1]1 Za voyr dato pod b) odrediti jednosmernu komponentu ulazne struje Iy .
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